

ФГБУЗ «САМАРСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ КЛИНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ФЕДЕРАЛЬНОГО МЕДИКО-БИОЛОГИЧЕСКОГО АГЕНТСТВА»



ДИРЕКТОР
ФГБУЗ СМКЦ ФМБА РОССИИ
Виктория Владимировна
Гадалина

Распоряжением Правительства Российской Федерации в целях медико-санитарного обеспечения работников ПАО «Автоваз» была создана медико-санитарная часть №7 ФМБА России (в настоящее время – федеральное государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Самарский медицинский клинический центр Федерального медико-биологического агентства» (ФГБУЗ СМКЦ ФМБА России)).

Самарский медицинский клинический центр, организованный на базе медицинских подразделений, обслуживающих работников группы предприятий «Автоваз» и учреждений системы водных путей и судоходства, в Самарском регионе является одним из ведущих учреждений, где трудится 1624 человека, из которых 293 врача. В лечебных и диагностических отделениях работают высококвалифицированные специалисты, постоянно повышающие уровень профессиональной подготовки, что является основой обеспечения качества медицинской деятельности. Уровень сертифицированности врачебного персонала составляет 99,0%. Уровень сертифицированности среднего медицинского персонала составляет 99,8%.

В состав учреждения входят следующие подразделения:

- поликлиника мощностью 2039 посещений в смену и стационар на 270 коек, расположенные в Тольятти; в их составе действуют поликлиника профосмотров, 31 фельдшерский здравпункт, от-

деления дневного стационара, стоматологическая служба и женская консультация;

- Самарская больница (филиал №1), расположенная в Самаре, имеет поликлинику мощностью 225 посещений в смену и дневной стационар на 30 коек терапевтического профиля.

Учреждение обслуживает 98 тыс. человек прикрепленного населения, из них 74 322 – трудоспособное население. Люди обслуживаются согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 21 августа 2006 года №1156-р – 54 130. В это число входят 30 579 работающих на ПАО «Автоваз» – в условиях, имеющих вредные производственные факторы. Учреждение предоставляет пациентам полный комплекс медицинских услуг по профилактике, диагностике, лечению и реабилитации. Подразделения оснащены современной диагностической и лечебной медицинской техникой.

Главными направлениями деятельности Самарского медицинского центра являются медико-санитарное обеспечение персонала промышленных предприятий, снижение уровня инвалидизации, профессиональной и общей заболеваемости работников, реализация мероприятий государственной программы по формированию у населения здорового образа жизни, профилактика неинфекционных заболеваний, являющихся основными причинами инвалидности и смертности.

Приоритетным направлением деятельности учреждения является профилактика профессиональных, производственно обусловленных, социально значимых и общих соматических заболеваний у прикрепленного населения трудоспособного возраста.

Цеховой принцип организации медицинского обеспечения, собственная служба профпатологии и поликлиника профосмотров обеспечивают раннее выявление заболеваний, связанных с воздействием производственных факторов, на начальных стадиях развития, применение на этом этапе медицинской, социальной, трудовой реабилитации, а также снижение заболеваемости, инвалидности и смертности.

Основной задачей поликлиники профосмотров является выполнение всех видов регламентированных медицинских осмотров, в первую очередь медицинских осмотров людей, занятых на работах с вредными и опасными условиями труда. Деятельность поликлиники профосмотров осуществляется на основании лицензии, выданной Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения, по видам выполняемых работ (предварительные и периодические медицинские осмотры, экспертиза на право владения оружием, экспертиза профпригодности и временной нетрудоспособности, профпатологии, медицинское освидетельствование на наличие медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством, психиатрическое освидетельствование).

При осуществлении медицинских осмотров ведется прием в 16 врачебных кабинетах по 11 специальностям (терапия, хирургия, неврология, гинекология, оториноларингология, офтальмология, психиатрия, наркология, стоматология, профпатология, дерматовенерология) и в 10 диагностических кабинетах (функциональной, лабораторной, рентгенодиагностики и др.). Ежедневно регистрируется до 1,4 тыс. посещений врачей и до 750 посещений диагностических кабинетов.

Также на территории поликлиники организовано отделение медицинской профилактики, что позволяет проводить программу «Диспансеризация определенных групп взрослого населения» для максимального числа прикрепленных.

Контроль за состоянием здоровья осуществляется специалистами учреждения совместно с администрацией предприятий, организована деятельность инженерно-врачебных комиссий.

Регулярно проводятся первичные и периодические медицинские осмотры с охватом более 99% работающих во вредных условиях труда, по результатам осмотров осуществляются необходимые мероприятия по группам риска. По медицинским показаниям пациенты получают бесплатное санаторно-курортное лечение. Значимой составляющей профилактической работы являются диспансеризация и иммунопрофилактика. Действуют школы по профилактике сахарного диабета, бронхиальной астмы и гипертонической болезни.

В стационаре Самарского медицинского клинического центра пациенты получают высококвалифицированную специализированную медицинскую помощь в кардиологическом, неврологическом, терапевтическом, гастроэнтерологическом, гинекологическом, урологическом, оториноларингологическом, консультативно-диагностическом и физиотерапевтическом отделениях.

В 2015 году на базе поликлиники учреждения создан кабинет персонифицированной медицины. Прием пациентов осуществляет врач – куратор по персонифицированной медицине, прошедший обучение в ФГБУ ГНЦ ФМБЦ имени А.И. Бурназяна ФМБА России.

Разработаны и действуют программы по кардиологии, офтальмологии, гастроэнтерологии, урологии, гинекологии, онкологии, включающие в себя клинико-лабораторную, функциональную, ультразвуковую, эндоскопическую, рентгенологическую диагностику и консультацию врачей-специалистов. В настоящее время ведется работа по внедрению методов фармакогенетики с целью определения гиперчувствительности или резистентности к некоторым лекарственным препаратам, по внедрению диагностического профиля для определения рисков венозных тромбозов у пациентов с тромбозом в анамнезе, у пациентов преклонного возраста, при невынашивании беременности и фетоплацентарной недостаточности, в случаях внутриутробной гибели плода. Проводятся внутригенетические тесты для создания персонализированного плана питания, определения потребностей в витаминах, оптимизация физических нагрузок на основе информации об индивидуальных генетически детерминированных особенностях пациента.

ФГБУЗ СМКЦ ФМБА России участвует в государственных программах «Диспансеризация определенных групп взрослого населения», «Оказание амбулаторно-поликлинической помощи женщинам в период беременности», «Льготное лекарственное обеспечение». В полном объеме реализуется программа иммунопрофилактики в рамках национального календаря профилактических прививок.

В дополнение к основной деятельности специалисты учреждения находятся в постоянной готовности к медицинскому обеспечению спасательных работ при чрезвычайных ситуациях.

Самарский медицинский клинический центр активно принимает участие в медицинском сопровождении городских и всероссийских спортивных мероприятий. ФГБУЗ СМКЦ ФМБА России работает в тесном контакте с ведущими клиническими центрами региона и страны. На базе учреждения проводятся научно-практические конференции, обучение медицинского персонала.

Высокая квалификация медицинских кадров, современная медицинская техника, качество медицинского обслуживания и внимательное отношение к пациентам принесли коллективу учреждения заслуженный авторитет.

Реализация программ охраны здоровья позволила существенно снизить на предприятиях профессиональную и общую заболеваемость, инвалидизацию и смертность персонала до уровня самых низких показателей в машиностроительной отрасли.

Главный результат деятельности Самарского клинического центра – стабильный уровень здоровья персонала обслуживаемых предприятий, позволяющий ему успешно выполнять производственные задачи.

ФГБУЗ СМКЦ ФМБА России располагается по адресу: Южное ш., д. 125, Тольятти, Самарская обл., Россия, 445031. Связаться с нами можно по телефону: +7 (8482) 73 87 35 и электронной почте: fmbatlt@fmbatlt.ru.